

Posudek bakalářské práce

POMOC PŘI HROMADNÝCH NEHODÁCH, POSTOJ ČLOVĚKA A ORGANIZACE Pavel Frankl

Vedoucí práce: PhDr. Petr Goldmann

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Katolická teologická fakulta
Katedra pastorálních oborů a právních věd

Bakalářská práce je zaměřená na zmapování možností psychosociální pomoci obětem hromadných nehod – termín je míněn v širším významu, tak jak je užíván v oblasti Integrovaného záchranného systému a v oblasti pomáhajících profesí.

V teoretické části autor zvolenou problematiku probírá z různých perspektiv. V úvodu popisuje Integrovaný záchranný systém ČR a jeho funkci. Věnuje se pak psychickým projevům a dopadům nehod na jeho oběti. Popisuje možné psychické poruchy, které s traumatizující zkušeností souvisejí. Oblast možných poškozených rozšiřuje na příbuzné a přátele samotných obětí, ale i na širší obec, jejíž život nehoda zasáhla. Důležitý je důraz, který klade i na možnou traumatizaci záchranářů.

Další část práce je věnována zvládnutí psychické zátěže způsobené hromadným neštěstím. Zde autor uvádí základní postupy psychologické krizové intervence i s upozorněním na jejich možnosti a meze. Důležité jsou i zmíněné etické implikace při práci s oběti nehody. Jednotlivé postupy psychologické a psychosociální pomoci jsou popsány dostatečně i se zdůrazněním jejich vzájemných podobností a rozdílů a včetně upozornění na to, kdo je oprávněn (a schopen) tuto pomoc nabízet.

Autor dále podrobně popisuje systém Integrovaného systému včetně odkazů na prameny a legislativní zakotvení. V přílohách bakalářské práce jsou publikovány některé informační zdroje, používané v záchranářské praxi.

Literatura, ze které je čerpáno, je časově aktuální i tématicky relevantní. Vytknout předložené práci lze, že autor se omezuje na studium česky psané literatury a necituje zahraniční prameny.

Kladem práce je zřejmá souvislost mezi zpracovaným tématem a profesní i osobní zkušeností autora.

Ve svém celku se jedná o práci kvalitní, přínosnou utříděním informací a cennou i tím, že v ní autor využívá i vlastní profesní zkušenosti.

Práci doporučuji k úspěšné obhajobě jako bakalářskou.

PhDr. Petr Goldmann
vedoucí práce

Praha 2.6.2008